

# 培养尊重

诺伊儿·贝鲁士  
(根据真实故事改写)

这个故事发生在澳洲。

挪亚帮姊姊克莱儿把毛茸茸的毯子挂在椅子上。

「我们要把这个放在这里吗？」他举起有鲸鱼图案的蓝色毯子问道。

「好啊！我们可以用这个当作门。」克莱儿指着城堡的一侧说。

「要上学了！」妈妈喊道。

挪亚看着他的姊姊说：「或许我们可以放学后再来完成我们的城堡？」

「请不要说那种话。」

克莱儿说：「我们也可以问妈妈和爸爸，我们可不可以在里面玩游戏。」

挪亚笑了笑，点点头。他很高兴自己能盖城堡，和姊姊一起玩！

那天下课时，挪亚与他的朋友泰和马可一起玩。

泰说：「我们来单脚跳。」

「好啊。」挪亚说。「让我们看看谁能跳得最久！」

男孩们开始跳着，挪亚撞到马可时笑了起来。

就在那时，克莱儿和班上的一些女孩一起走过来了。

克莱儿挥手说：「嗨。」



泰说：「喔，不。女生来了！我们不要和她们一起玩。」然后，他用不雅的字眼称呼克莱儿和她的朋友们。

挪亚不喜欢这些话给他的感觉，用不雅的字眼称呼别人是不好的。

他看着克莱儿和她的朋友不理泰，然后走开。

挪亚觉得自己应该为克莱儿挺身而出，即使她未必需要他这么做。克莱儿是他的姊姊，他很爱她。

挪亚深深地吸了一口气，告诉泰说：「嘿，请不要说那种话，她不喜欢你那样说，我也不喜欢。」

「喔，好啦。」泰耸耸肩说。

挪亚松了那口气，他现在感觉好多了。

那天晚上，挪亚和克莱儿在城堡里和爸妈一起玩游戏。

「今天在学校过得怎么样呢？」爸爸把一张牌放在牌堆上时问道。

挪亚说：「今天下课的时候，泰用

不雅的字眼称呼克莱儿，而我叫他不要这样说。」

正在看牌的克莱儿抬头问说：「真的吗？」

挪亚点点头。「对啊，我知道他说的话不友善，也不是真的。」

妈妈、爸爸和克莱儿都笑了。

克莱儿说：「谢谢。」

妈妈说：「我很高兴你能尊重你的姊姊。」

爸爸说：「对啊，那真的非常勇敢。彼此尊重是很重要的，我们有时必须向朋友表明立场。」

挪亚也用微笑回应。他知道自己做了对的事，感觉很好。●

演出这个故事！如果有位朋友用不雅的字眼称呼另一个人，你会说什么？